

刘赐贵在海口江东新区调研时要求

全力打造社会主义现代化先锋区 自贸港建设新标杆和美好新海南示范区

□记者 林文星

本报讯 10月9日上午,省委书记刘赐贵赴海口江东新区,调研新区规划、建设和重点项目推进情况并主持召开座谈会,要求深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,进一步提高认识、找准定位、科学规划、勇于创新、突出特色,高起点高标准高质量推进江东新区建设,全力以赴打造实现现代化的先锋区、中国特色自由贸易港建设的新标杆和建设美好新海南的示范区。

刘赐贵一行实地考察了文明东越江通道、白驹大道延长线和哈罗公学等建设项目进展情况,并来到江东新区展示中心,了解省社会管理信息化平台建设应用、江东新

区第四季度计划开工项目等情况。他说,重点项目建设要着眼长远、久久为功,当前尤其要扎实做好路网、“五化”、教育卫生设施等打基础的项目。要把江东新区作为一个大景区来打造,将水系、田园、路网、建筑地块综合考虑、合理布局,构建生态型总部经济区,以一流营商环境吸引全世界投资者投资兴业。要按照“五化”要求,同步做好路网及配套建设,形成相互连通的景观带。要坚持城乡融合发展,妥善做好拆迁安置,确保百姓得到真正实惠,让市民游客实实在在看到新区建设的崭新变化和美好前景。刘赐贵还嘱咐施工人员,在确保工程质量和施工安全的前提下加快建设进度,争创新的海南速度。

在随后召开的座谈会上,刘赐贵听取了

海口江东新区规划编制、项目建设等情况的汇报,充分肯定了一年多来江东新区建设的工作成效,现场研究协调解决存在的问题。他强调,要充分认识到江东新区建设的重大意义,发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神和坚定信念、敢于斗争、勇于奉献的革命精神,以打造实现现代化的先锋区、中国特色自由贸易港建设的新标杆和建设美好新海南的示范区为目标,全力以赴推进江东新区各项建设。海口市委、市政府要进一步加强对江东新区各级党组织建设,将每个基层党组织都打造成能攻坚克难的坚强战斗堡垒,加快推进社会治理体系和治理能力现代化,为加快江东新区建设提供更加有力保障。

刘赐贵指出,江东新区建设不可能一蹴

而就,必须坚持先谋后动、规划在前,进一步细化各类规划,不明白的先留白,想明白的要去做一片成一片、示范一片、带动一片。要将生态、绿色、自然的理念与现代化发展的需要充分融合,推动“智慧海南”建设先行先试,把江东新区打造成一幅从空中、地面、海上等各角度看上去都协调自然的美丽画卷。要突出海南定位,符合海南省情,体现海南速度,用经营城市的理念去破解难题,充分吸收借鉴世界自贸区、自贸港的先进经验做法,在此基础上结合国情省情大胆创新、加快推进。

刘赐贵还就社会管理信息化平台建设、江东新区展示馆展陈等工作作了研究部署。

省委常委毛超峰、胡光辉、刘星泰参加活动。

柬埔寨王国驻海口总领事馆今日开馆

为首家在海南设立的外国领事机构

磅湛省成为海南国际交往的成功典范

本报讯 柬埔寨王国驻海口总领事馆将于今日正式开馆,这是新中国成立以来外国在海南设立的首家领事机构。近年来,海南与柬埔寨高层互访频繁,经济、农业、培训、旅游、教育等领域合作不断深化,在其他领域也建立了广泛联系。柬埔寨王国驻海口总领事馆的开馆,也标志着海南在建设自贸试验区和中国特色自贸港,积极吸引“一带一路”国家设立领事机构,打造面向太平洋和印度洋的对外开放门户进程中迈出了坚实一步。 记者 钟起的

目前,我省在柬埔寨共有磅湛省、西哈努克省2个省级友城以及暹粒省1个省级意向友城。据了解,自上世纪70年代始,海南与柬埔寨开始友好交流。海南是柬埔寨首相洪森夫人的祖籍地。洪森1994年和2004年访问海南后对海南留下了深刻的印象,积极支持和推动柬埔寨与海南的交流与合作。在他的帮助下,海南与其出生地柬埔寨磅湛省建立了联系。

海南与磅湛省自结好以来,高层互访不断,基本上每年都会有高层代表团互访,开展了一系列富有成效的交流。随着合作的进一步加

强,磅湛省已经成为我省对外友好交往工作的成功典范。我省与磅湛省积极利用多边地方政府合作平台,参与地区合作,深化友好交流与务实合作。在博鳌亚洲论坛框架下,由省创办的“中国-东盟省市市长对话”现已成功举办五届,磅湛省均派高级代表团出席。岛屿观光政策论坛是海南发起的重要多边平台之一。自2007年与磅湛结好以来,我省一直努力推动其参与论坛相关活动,并于2010年将磅湛省发展为论坛观察员,此后双方在论坛框架下开展了一系列富有成效的合作。

经贸、旅游、教育等多领域合作成果丰硕

目前,我省共开通海口⇌金边、海口⇌暹粒、三亚⇌金边、三亚⇌暹粒、海口⇌西努哈克等5条直达柬埔寨的航线,极大便利了双方人员往来,旅游已成为密切海南与柬埔寨人文交流的重要纽带。据统计,2018年我省接待柬埔寨游客约7000人次,同比增长188%。

我省与柬埔寨共同建设了“中-柬热带生态农业合作示范区”,并计划在柬全国范围内分阶段建设“柬-中香蕉产业园”“柬-中胡椒产业园”等逾6万公顷,努力打造全球农业合作

的新样板。

在教育合作方面,我省多所院校都和柬埔寨院校建立了友好院校关系,开展教师交流、学生互派、汉语培训等交流。截至今年9月,海南大学、海南医学院、海南职业技术学院等省内高校共有柬埔寨留学生近60名。

作为新中国成立以来外国在海南设立的首家领事机构,柬埔寨王国驻海口总领事馆开馆,对海南推进自贸区和中国特色自贸港建设、深化双方合作具有重要意义。

全国医保系统 明年有望“一码通”

有助于提高医保管理效率,让结算更加便捷

国家医保局近日表示,到2020年,全国医保系统将有望实现“一码通”。

去年8月,国家医保局启动了15项医保信息业务编码标准制定工作。今年9月26日,医疗保障基金结算清单、定点医疗机构、医保医师、医保护士等11项医保信息业务编码规则和方法正式公布。

新上线的医保结算清单等11项编码标准有哪些作用?医保结算清单将结算信息一单集成,统一了数据传输标准,提高了医保管理效率;医保病种代码实现了编码全兼容,让结算更加便捷;医保系统单位及工作人员代码实现了机构人员全覆盖……

预计到2020年,将逐步实现15项信息业务编码标准的落地使用,实现全国医保系统和各业务环节的“一码通”,全面发挥标准化在医保管理中的支撑和引领作用。 北晚

外交部:

美方在涉疆问题上的伎俩 完全是徒劳的

据新华社电 外交部发言人耿爽9日表示,美方在涉疆问题上的伎俩丝毫动摇不了中国政府和人民捍卫国家主权安全、维护社会发展稳定的坚定意志,完全是徒劳的。

当日例行记者会上,有记者问:继美商务部宣布以所谓涉疆人权问题为由对28个中国实体实施出口限制之后,美国国务院宣布将对“拘留”或“虐待”新疆穆斯林少数民族群体负有责任的中国共产党官员及其家属实施签证限制。中方对此有何评论?

耿爽说,中方已就美方以所谓涉疆人权问题为借口将28个中国实体列入美国出口管制清单向美方提出严正交涉,并表明严正立场。我愿再次强调,新疆事务纯属中国内政,任何国家无权干涉。新疆也根本不存在美方指称的所谓人权问题。无论美方以何种借口在涉疆问题上对中方实体和人员实施何种限制,都严重违反国际关系基本准则,严重干涉中国内政,中方都坚决反对。

“大数据杀熟”拟最高罚50万元

文旅部将出新规,剑指“低价游”、“非法删评论”

近日,文化和旅游部发布关于《在线旅游经营服务管理暂行规定(征求意见稿)》公开征求意见的通知(以下简称“暂行规定”),针对“大数据杀熟”、“低价游”、“非法删评论”等当前业内存在的热点问题,都做出了具体规定。

具体来看,在价格歧视方面,《暂行规定》提出,在线旅游经营者不得利用大数据等技术手段,针对不同消费特征的旅游者,对同一产品或服务在相同条件下设置差异化的价格。否则,将依照《中华人民共和国电子商务法》第七十七条的规定处罚,即没收违法所得,可以并处5万-20万元的罚款;情节严重的,并处20万-50万元的罚款。

评价权利方面,《暂行规定》提出,平台经营者应当保障旅游者的正当评价权,不得非法删除、屏蔽旅游者对平台服务及其平台内经营者的产品和服务的评价,不得误导、引诱、替代或强制旅游者做出评价。

低价游方面,《暂行规定》提出,在线旅游经营者不得为以不合理的低价组织的旅游活动提供交易机会。

虚假预订方面,《暂行规定》提出,在线旅游经营者为旅游者提供在线预订酒店、机票、火车票、船票、车票、场所门票等产品或服务时,应当建立透明、公开、可查询的预订渠道,不得误导旅游者,不得以任何方式进行虚假预订。

保险方面,《暂行规定》提出,平台内经营者、通过自建网站经营者为旅游者提供旅游经营服务的,应当购买旅行社责任险,并提示旅游者按规定投保人身意外伤害保险。销售出境旅游产品的,应当提示旅游者购买符合目的地需求的保险产品。

据《暂行规定》,文化和旅游行政部门依法建立在线旅游行业信用档案,将在线旅游经营者市场主体登记信息、行政许可、抽查检查、列入经营异常名录或严重违法失信企业名单、行政处罚等信息依法列入信用记录,向其他部门共享信用信息,对严重违法失信者实施联合惩戒措施。 综合